
Matija Kramberger. Po velikem trudu je lepa i 
Gočova v slovenskih rokah. Prva in glavna 
zasluga za to gre neutrudnemu in neustra
šenemu narodnjaku Boifanku Doki. 

Dosedanji občinski poglavarji bili so si 
svoje zmage svesti. Tiho so nabili na desko 
razpis občinske volitve, tajnika pa so dali na 
bolniško posteljo ter mu marljivo donaSali 
zdravil. Kdo bi v takih okolščinah mislil na 
občinske volitve. Pride zgodnje jutro dne 19. 
novembra. Bila je sobota. Vse hiti na tržtvo 
v Maribor: ženske z jeroasi, moški s »trak
selni«, kmetje z vozmi. O kako prijetno se 
bo volilo! V prvem razredu en kmet zado
stuje in zanj je »kožuh« že narečen. V dra
gem pomaga dobrosrčna Trezika; v tretjem 
pa še priskočijo v stiski Senarčani, saj smo 
jim ob svojem času posodili. Torej hajd v 
županovo klet. Pa glej ga besa! Luč za lučjo 
se pomika proti županovi koči. Kaj pač to 
pomeni? Desko gledajo radovedneži z ustmi 
in % očmi. AU je res? saj ni mogoče. In 
vendar je tako. Ob pol 9. uri so občinske 
volitve Gočovske. 

Župan in odborniki ter različni kovači 
pomagači pa brezskrbno pijejo in pojejo ter 
se veselijo svoje čudovite prekanjenosti in 
gotove zmage. In res, njih zmaga je bila po
polna. Nobeden tistih, ki so peli in pili v 
županovi kleti, ni bU izvoljen v občinski odbor. 

Iz Rnneea pri Ormoža. (Najno
vejša postna jed: zajec na vrhnju.) 
Nedavno je prišel Štirim podjetnim ženkicam, 
seveda edino le po naključju, lep zajec v pest. 
Halo, to je bilo nekaj zanje! — NaSe prisi
ljene zajčje lovke niso na dolgo in Široko 
ugibale, kaj bi ž njim, njih obsodba je bila 
takoj sklenjena. »Prav dobro večerjo si pri
pravimo, pa je«, odločila je najcdločnejSa. 
Pa, o smola: bil je petek. Kaj početi? Od
lagati ni kazalo, kajti Bog ve, kaj prinaša 
drugi dan, grešiti se pa tudi ne sme. V tej 
gotovo vsakemu ljubitelju zajca in zajčjega 
mesa razumljivi zadregi se po dolgem molku 
naenkrat oglasi . . . msnova Micka in z vz
ravnano glavo in blestečimi očmi sledeče 
zine: »Jaz jo že imam; kuma, (tu pri nas 
je namreč vsaka starejša ženska »kuma«) 
na vrhnju ga narediš, pa je in post ostane 
le post.« — In tako se je storilo. Pa zajec 
»na vrhnju« še ni bil do cela prebavljen, že 
so se oglasili »angeljci miru« in v svoji ne
uteSljivi zvedavosti povpraševali po vseh 
okornostih te izvanredne postne jedi. 

Morale so k sodniji in leta jim je na
štela skupno 120 ur zapora in 180 K od
škodnine g. najemniku lova; dragih sitnih 
posledic si pa lahko mislimo. Uboge ženkice t 
Tolaži jih pa naj to dejstvo, da se bodo 
smele v lepši spomin na skupno postno ve
čerjo tudi tam skupno postiti, kjer se osebna 
prostost tako kruto omejuje. 

Ženske, poslušajte torej: zdaj Se ne kaže, 
si prisvajati takih neobičajnih postnih jedi. 
Potrpite! Kmalu se bo novi lovski zakon 
uveljavil tudi po naših lepih Slcven. goricah 
in potem pa le hajd na vse zajce! 

Zavrč. ( O b č i n s k e vo l i tve . ) Pri 
nas so se že 17. nov. vršile občinske volitve. 
No, to sicer ni nič izvanrednega, a za našo 
občino so letošnje volitve veUkega pomena. 
Pri vseh dosedanjih volitvah je bila udeležba 
le pičla, a letos pa se je naenkrat pokazalo 
na volišču ogromno veliko udeležencev. Marsi
kateri se je čudil temu, in vendar je stvar 
popolnoma naravna. Kakor drugod, tako si 
je tudi pri nas znani ptujski »Stajerc« pri
dobil nekaj podrepnikov, ki so v svoji nadu
tosti in predrznosti naenkrat hoteU tudi 
zavladati v občini. Toda to nevarnost so 
nekateri narodnjaki hitro spoznali, poučUi 
nekoUko za vsako dobro in resno stvar vnete 
Zavrčane in tako so ti možje stare slovenske 
korenine polnoštevilno privreli na volišče 
ter si iz sveje srede zbrali same poštene, 
ugledne odbornike, o katerih so prepričani, 
da bodo delovali vsikdar v blagor občine. 
Volitve so tudi že potrjene in dne 8. t. m. 
je bil izvoljen županom jednoglasno posestnik 
in gostilničar Tomaž Murkovič. 

Slava vam, vrU voliici zavrlki, ki ste 
stali tako trdno in ste pokazali, da hočete 
biti na svoji zemlji sami gospodarji, ne ma
rate pa tistih privandrancev, ki jim diši le 
vas denar, nimajo pa srca za vaš blagor. 
Srčna hvala pa tudi zavednim poljancem od 
Sv. Marjete, ki so tudi prikorakali v lepem 
Številu in pripomogli k sijajni zmagi. 

Toda še nekaj moramo pribiti, da izve 
svet, kdo so naši nasprotniki. Najhujši agi
tator za »štajerčevo« stranko je bil naduči
telj, ki je čujte in strmite, predsednik — 
»slovenskega bralnega društva.« No, pa po
gorel je pošteno z vso svojo gardo, dasiravno 
je kot velenepolitik tudi sam sebe volil. 
Radoveden sem, kako mu je potem kaj šla 
v slast godba, ki je bila že ob 2. zbrana, da 
bi proslavljala nemSkutarsko zmago. Toda 
dokler bodemo Se nekoUko dihali, bo Zavrč 
obdržal slovensko lice, in naj si je tudi pred
sednik »bralnega društva« narodni odpadnik. 

Iz Pasje vasi pri Velenja. Naša vas 
ni ravno po številu velika, pa vendar se je 
od leta 1891 pomnožila od 19 do 31 prebi
valcev, in tudi toliko hiš. Tukajšnji premo
govnik pl. Lappa je že veliko zemlje ponižal, 
in tudi okrajna cesta je poškodovana vsled 
tega, ker se premog izkopava; tudi se delajo 
velike jame kot jezera. Tukajšnji posestniki 
moramo premog dražje plačevati, pravijo, da 
zato, ker ga imamo blizu; tisti, ki pa od 
daleč pridejo ponj, ga dcbijo veliko ceneje. 
To pa je vendar le čuden razloček. Mi po
sestniki pa moramo največ škode trpeti, ker 
so se poti jako pomnožile in ceste poslabšale 
z vožnjo premoga. Ko se je leta 1891 gradila 
železnica CeljeVelenje, smo bili tukaj naj
slabše plačani pri prodaji zemljišč za želez
nico. Vrhtega se poUtična oblast noče za 
naše pravice potegniti. Kadar se kaka nujna 
prošnja vloži, se vselej odkloni, ko smo ven
dar tudi davkoplačevalci in tudi avstrijski 
državljani. Žaleznična oblast nam pri rampah, 
kjer črez vozimo, ne napravi tako tira, da 
bi lahko vozili. Imamo tudi eno pot, ki vodi 
na njive in travnike, kakor tudi v trg Ve
lenje in pa v Šoštanj. Toraj se vse občine 
Soštanjskega okraja poslužujejo tega pota, m 
tudi imajo pravico potegniti se zanj, da ostane 
ravno na tem mestu. Pri omenjeni poti je 
pa železnična uprava naredila ograjo, da bi 
pot odpravila. To pa ni mogoče, pot ostane 
ravno tam, kjer je. Zložili smo zaradi tega 
prošnje in so že vložene. Čudno se nam pa 
zdi, da se nam v takih nujnih rečeh ne da 
odgovora in stavijo ovire od strani politične 
oblasti. Slovenske poslance prosimo, da se 
tudi za naše pravice potegnejo, ker mi nič 
ne opravimo. Daj Bog, da bo prihodnje leto 
srečnejše! Isto žeUmo tudi vsem bralcem! — 
Več posestnikov. 

Iz Gočove. (Nov občinski odbor) 
izvolil je *a župana Vincenca Kronvogel, za 
1. svetovalca Bolfanka Doki, za II. svetovalca 

D o p i s i . 


